



МИХАИЛ АНАТОЛЬЕВИЧ ФИЛИППОВ
окончил Академический институт
живописи, скульптуры и архитектуры
им. Репина в Санкт-Петербурге. В 80-е и начале
90-х годов выступал лидером движения
«Бумажная архитектура» в группе молодых
советских архитекторов, имевших впервые
за всю историю советской архитектуры
большой международный успех
(международные премии и выставки).

одновременно с этим он работал как
художник-график и выставлялся в Париже,
Лондоне, Кельне, Хельсинки, Нью-Йорке,
Бостоне и Любляне. В 1994 г. Филиппов
открывает собственную мастерскую, которая
успешно функционирует до сегодняшнего дня.
Все работы этой мастерской удостоены
премий в области архитектуры и дизайна.

АРХИТЕКТОР М.А. ФИЛИППОВ является признанным лидером
неоклассического направления в российской архитектуре. Он имеет
международных премий больше, чем кто-либо из российских
архитекторов. Если говорить о национальном стиле российской
архитектуры, имеющем некоторое международное признание то это,
конечно, классика Михаила Филиппова.

ДЛЯ ЕГО АРХИТЕКТУРЫ ХАРАКТЕРЕН НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА КЛАССИЧЕСКУЮ
КОМПОЗИЦИЮ, СОХРАНЯЮЩИЙ ОСНОВУ И УСТОЙЧИВОСТЬ ТРАДИЦИОННОЙ
АРХИТЕКТУРНОЙ ФОРМЫ. ОН ИЩЕТ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ В НЕИСЧЕРПАЕМОМ
АРСЕНАЛЕ КЛАССИЦИСТИЧЕСКИХ ПРИЕМОВ, ЧТО ОБЕСПЕЧИВАЕТ ЭНЕРГИЮ
И «СОВРЕМЕННОСТЬ» ЕГО ПРОЕКТОВ И ПОСТРОЕК. ЭТО ПРОИСХОДИТ, ПОТОМУ
ЧТО ОН ПРАКТИЧЕСКИ ЕДИНСТВЕННЫЙ АРХИТЕКТОР НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ,
КОТОРЫЙ СОХРАНИЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ФЕНОМЕН АРХИТЕКТОРА-ХУДОЖНИКА
И ИЩЕТ В СВОИХ РАБОТАХ КРАСОТУ – В ТРАДИЦИОННОМ МУЗЕЙНОМ ПОНИМАНИИ
ЭТОГО СЛОВА. ГРАФИЧЕСКОЕ МАСТЕРСТВО ЯВЛЯЕТСЯ НЕОБХОДИМЫМ КАЧЕСТВОМ
АРХИТЕКТОРА, ДЕЛАЮЩЕГО КАЧЕСТВЕННУЮ АРХИТЕКТУРУ. ФИЛИППОВ –
ПРИЗНАННЫЙ ГРАФИК И АКВАРЕЛИСТ. ВЫСТАВКИ ЕГО ПЕЙЗАЖЕЙ
И АРХИТЕКТУРНЫХ ФАНТАЗИЙ ПРОХОДИЛИ ВО ВСЕХ КРУПНЫХ ГОРОДАХ ЕВРОПЫ,
А ТАКЖЕ В РУССКОМ МУЗЕЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ И В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ
В МОСКВЕ. ФИЛИППОВ ПРЕДСТАВЛЯЛ РОССИЮ НА ЮБИЛЕЙНОЙ АРХИТЕКТУРНОЙ
БИЕННАЛЕ В ВЕНЕЦИИ В 2000 ГОДУ, ИМЕЕТ 7 МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРЕМИЙ,
ВКЛЮЧАЯ ПРЕМИЮ «СТИЛЬ 2001 ГОДА», ПОЛУЧЕННУЮ В ЯПОНИИ В 1984 ГОДУ.
ЭТА РАБОТА, СДЕЛАННАЯ В 1984 ГОДУ ЯВЛЯЕТСЯ МАНИФЕСТОМ ЕГО ТВОРЧЕСКОГО
КРЕДО. ИМЕННО В 2001 ГОДУ ФИЛИППОВ НАЧАЛ ВОПЛОЩАТЬ «СТИЛЬ 2001 ГОДА». ОН НАЧАЛ ПРОЕКТИРОВАТЬ И СТРОИТЬ ЖИЛЫЕ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ЗДАНИЯ
ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ ОКОЛО МИЛЛИОНА КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ! ОДНОВРЕМЕННО
ИМ СДЕЛАНЫ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ДЛЯ ВАЖНЕЙШИХ
НЕЗАСТРОЕННЫХ ПЛОЩАДОК В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ, ПЕТЕРБУРГА И СОЧИ.
ЭТА КНИГА ИЛЛЮСТРИРУЕТ ТО, ЧТО ИДЕИ МИХАИЛА ФИЛИППОВА
НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ТОЛЬКО УТОПИЕЙ.